



新华通讯社主管
中国证券报有限责任公司主办、出版
证券市场信息披露媒体

2025年5月24日 星期六
A叠 / 新闻 24版
B叠 / 信息披露 92版
本期116版 总第9253期

中国证券报

理财周刊

CHINA SECURITIES JOURNAL

可信赖的投资顾问



更多即时资讯请登录

中证网 www.cs.com.cn
中证金牛座 App

习近平对精神文明建设工作作出重要指示强调 推动精神文明建设高质量发展 为强国建设民族复兴提供强大精神力量

蔡奇出席全国精神文明建设表彰大会并讲话

●新华社北京5月23日电

中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日对精神文明建设工作作出重要指示。他指出，物质文明和精神文明相协调，是中国式现代化的重要特征。党的十八大以来，党中央持续推进社会主义精神文明建设，巩固壮大社会主流价值，全民族精神面貌更加奋发昂扬，人民文明素养和社会文明程度显著提升。

习近平强调，新时代新征程，精神文明建设要有新气象新作为。要坚持不懈用新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂，强化理想信念教

育，广泛践行社会主义核心价值观。要更加注重以文化人、以文育人，不断丰富人民精神世界，促进人的全面发展。要统筹推动文明培育、文明实践、文明创建，推进城乡精神文明建设融合发展，加强公民道德建设，发挥先进典型示范作用，进一步形成向上向善的社会风尚。要加强组织领导，深化改革创新，广泛动员社会参与，形成齐抓共管的精神文明建设长效机制。通过推动精神文明建设高质量发展，为强国建设、民族复兴提供强大精神力量。

全国精神文明建设表彰大会5月23日在京召开。会上传达了习近平重要指示。中共中央政治

局常委、中央书记处书记蔡奇出席大会并讲话。

蔡奇在讲话中指出，习近平总书记的重要指示高屋建瓴、精辟深邃，具有很强的政治性、思想性、针对性、指导性，要认真学习领会、抓好贯彻落实。

蔡奇指出，党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央把精神文明建设摆在重要位置，部署和推动一系列重要工作。习近平总书记作出的一系列重要论述和重要指示，科学回答了新时代精神文明建设的一系列重大理论和实践问题，深化了我们党对社会主义精神文明建设的规律性认识，是习近平文化思想的重要组成部分，为

做好精神文明建设工作提供了重要遵循。

蔡奇强调，要全面贯彻落实党的二十大和二十届二中、三中全会精神，深入学习贯彻习近平文化思想，学习贯彻习近平总书记关于精神文明建设的重要论述，深刻领悟“两个确立”的决定性意义，坚决做到“两个维护”，以精神文明建设高质量发展凝聚推进中国式现代化的强大精神力量。要持续深化理论武装、统筹推进宣传普及、深入推动贯彻落实，把习近平新时代中国特色社会主义思想学习宣传贯彻不断引向深入。把握精神文明建设的时代特征和发展规律，贯通推进文明培育、文明实践、文明创建。统筹

推进城乡精神文明建设，提高文明城市创建工作质效，推动文明乡风建设。发挥先进典型示范引领作用，加强英模人物学习宣传，在全社会形成向上向善的精神风貌。推动文化繁荣发展，丰富群众文化生活，为精神文明建设提供深厚滋养。要把加强党的领导贯穿精神文明建设工作各方面全过程，把党中央决策部署不折不扣落到实处。

李书磊主持大会。谌贻琴宣读表彰决定。

大会为受表彰代表颁奖。第七届全国文明城市、文明村镇、文明单位代表，第三届全国文明家庭、文明校园代表，第九届全国道德模范代表分别在大会上发言。

习近平同德国总理默茨通电话

详见中证网(www.cs.com.cn)

首批26只新型浮动费率基金获证监会注册

预计5月底前启动产品募集发行 6月底前基本完成募集

●本报记者 赖秀丽

自证监会发布《推动公募基金高质量发展行动方案》以来，基金管理人迅速响应行业改革政策号召。中国证券报记者了解到，继5月16日首批产品申报后，5月23日26只新型浮动费率基金获证监会注册。

市场人士认为，结合以往行业实践经验看，预计首批新型浮动管理费率产品将于5月底前启动产品募集发行，6月底前基本完成募集。首批新型浮动费率基金获注册，充分体现了监管部门对落实公募基金改革方案、加快推进投资者可感可及改革措施、努力构建基金公司收入报账与投资者利益回报绑定机制的高度重视。

设置三档费率水平

证监会5月7日发布的《行动方案》明确，建立与基金业绩表现挂钩的浮动管理费收取机制。

传统上，我国公募基金管理费收取以固定费率模式为主，即管理人按基金资产净值的一定比例收取管理费。为满足投资者多元需求，行业也自发探索推出了部分浮动费率产品，但总体规模和市场影响较小。

与存量浮动费率产品主要挂钩绝对收益等指标略有不同的是，新型浮动管理费率产品以考察相对收益为基础，即产品业绩是否明显跑赢其业绩比较基准来进行管理费率升降档。

市场人士分析，新型浮动费率产品在投资运作、销售安排等方面与普通产品保持一致，其核心设计在于管理费率确定方式。与普通产品收取固定费率不同，新型浮动管理费率产品的收费方式将更为细化，将根据每个投资者、每笔基金份额的持有期限以及持有期间年化收益率表现，在投资者赎回时分档收取管理费。

比如，投资者A购入一只新型浮动管理费的主动管理权益类基金，持有一年以后赎回产品时，管理人将会根据产品年化收益率水平与业绩比较基准的对比情况，计提不同档次的管理费。基本符合同期业绩比较基准的，适用基准档费率；年化收益水平明显跑输业绩比较基准的，适用低档费率；取得正收益且年化收益显著超越业绩比较基准的，适用升档管理费率。此外，其若在一年以内赎回产品，则不适用分档安排，一律按基准档费率收取管理费。

记者注意到，首批产品为降低投资者和销售渠道理解的复杂度，各家管理人均设置了1.2%（基准档）、1.5%（升档）、（下转A02版）



商务部：4月商品消费增速加快

汽车家电手机等热销 补贴政策落地成效明显

●本报记者 熊彦莎

商务部5月23日消息，商务部消费促进司负责人在介绍2025年4月我国消费市场情况时表示，4月份，消费品以旧换新政策持续显效，系列促消费活动有序开展，消费市场保持平稳增长。商品消费增速加快，汽车家电手机等商品热销。

《手机、平板、智能手表（手环）购新补贴实施方案》发布以来，补贴政策落地成效明显，截至5月22日，已有4884.8万名

消费者购买手机等数码产品5148.3万件，带动销售1432.6亿元。

据商务部介绍，1至4月，限额以上单位通讯器材类零售总额同比增长25.4%，在16大类消费品增速中位列第一。从第三方数据看，1至4月，手机等数码产品购新补贴政策带动消费结构向中高端跃迁，全国售价6000元以下手机销售量、销售额同比分别增长4.8%、14.8%；售价2000至4000元、4000至6000元手机销售量同比分别增长13%、43%。

上述负责人介绍，商品消费增速加快，汽车家电手机等商品热销。4月份，商品零售额同比增长5.1%，增速比一季度加快0.5个百分点。

消费品以旧换新政策成效明显，限额以上单位家电、文化办公用品、家具、通讯器材零售额同比分别增长38.8%、33.5%、26.9%和19.9%。

服务消费不断扩大，文旅旅游消费热度不减。1至4月，服务零售额同比增长5.1%，增速比同期商品零售额快0.4个百分点。（下转A02版）

两部门拟对企业境外上市 资金管理政策进行优化

●本报记者 欧阳剑环

中国人民银行网站5月23日消息，中国人民银行、国家外汇管理局起草了《关于境内企业境外上市资金管理有关问题的通知（征求意见稿）》，23日起向社会公开征求意见。《通知》回应市场诉求，结合前期银行办理境外上市登记业务试点情况，拟对现行政策进行优化，支持境内企业在国际金融市场高效融资。

业内人士介绍，近年来，中国人民银行、国家外汇局持续推进金融高水平开放，完善本外币一体化的跨境资金管理。目前，境内企业赴境外上市的人民币和外币跨境管理政策不统一，有必要基于《国家外汇管理局关于境外上市外汇管理有关问题的通知》起草本外币一体化的管理办法。中国证监会对境内企业赴境外上市以及H股“全流通”的管理由审批制变为备案制后，也有必要同步更新汇兑环节的资金管理政策。同时，《国家外汇管理局关于境外上市外汇管理有关问题的通知》实施已逾10年，经营主体反映，在登记时间要求、账户使用、资金汇兑等方面有待进一步提升便利化水平。

《通知》共二十六条。主要内容包括：一是统一本外币管理政策。境外上市募集资金、减持或转让股份等所得可以外币或人民币调回，相关资金均可使用资本项目结算账户汇出人。以人民币调回的，还可使用境内企业人民币银行结算账户参与H股“全流通”的上市主体对境内股东的分红款在境内以人民币形式派发。

二是企业募集资金境内使用和外汇风险管理更为灵活便利。境外上市募集资金以外币调回的可自主结汇使用。（下转A02版）

财政部对部分证券评估 机构作出行政处罚

●新华社北京5月23日电 记者 申铖

财政部23日发布财会监督检查公告，公布了2024年度资产评估行业联合检查有关情况，明确对部分备案从事证券服务业务的资产评估机构和资产评估师作出行政处罚。

为促进提升行业执业质量、净化行业发展环境，财政部监督评价局会同中国资产评估协会，依据《中华人民共和国资产评估法》等法律法规，持续加强对资产评估行业的联合监管。

根据此次发布的公告，2024年，财政部监督评价局会同中国资产评估协会，对15家备案从事证券服务业务的资产评估机构开展了执业质量检查。根据检查和集中审理结果，经事先告知、听证、下达决定等法律程序，依法对5家评估机构、14名资产评估师、1位评估机构法定代表人作出行政罚款。另有4家评估机构、18名资产评估师被行业自律惩戒。公告还公布了七个典型案例。

财政部表示，下一步，将坚决贯彻落实党中央、国务院关于进一步加强财会监督的决策部署，坚持“严监管、零容忍”，持续加大对资产评估行业的监督检查力度，营造风清气正的行业环境和健康有序的市场秩序。

A02 财经要闻



解码国投系基金：
用耐心资本浇灌硬科技

A03 资管时代·港股

南向资金本周继续净流入
红利板块成避风港



A05 公司纵横

端午假期周边游预订火热
文旅融合激发消费活力

